

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шевцовой Елены Владимировны
«Молодежная миграционная политика: специфика Новосибирской области»
на соискание ученой степени кандидата политических наук (специальность
23.00.02 – «Политические институты, процессы и технологии»)

Диссертационное исследование Шевцовой Елены Владимировны представляет собой актуальную работу, в которой автор пытается найти подходы к проблеме совершенствования молодежной миграционной политики на региональном уровне, в частности в Новосибирской области.

Диссертация Е.В.Шевцовой посвящена исследованию, казалось бы, уже всесторонне изученных миграционных процессов. Диссертанту удалось поднять целый пласт вопросов, до него далеко еще не выясненных в теоретическом и практическом плане. В своей диссертации Е.В.Шевцовой сделала серьезное научное обобщение исследований, проведенных ею в течение последних лет.

Нельзя не согласиться с автором, что мало изученным остается вопрос о классификации механизмов управления молодежной миграцией, оценки эффективности их использования. В условиях сохранения демографического кризиса на первый план выдвигается проблема анализа факторов и причин миграционного движения молодежи.

В связи с этим интересным представляется подход автора к пониманию таких понятий, как «миграция», «молодежная миграция», «молодежная миграционная политика». Несомненной научной новизной диссертации является классификации механизмов реализации молодежной миграционной политики.

Предложенная в диссертационном исследовании авторская концепция управления молодежной миграцией в регионе, сформированная на основе программно-целевого подхода дает возможность найти практическое применение органами государственной власти и местного самоуправления, институтами гражданского общества, политическими и общественными объединениями и организациями при формировании и реализации молодежной миграционной политики.

В качестве недостатка можно отметить, что основная научная проблема, указанная в автореферате заключается в недостаточности знаний и неполноте представлений о сущности, содержании, специфике и тенденциях развития региональной молодежной миграционной политики и миграционных процессов в Новосибирской области. В связи с чем закономерно возникает вопрос: может ли, предложенная автором концепция управления молодежной миграцией, быть использована в других регионах?

Однако данное замечание не носит принципиального характера и не снижает значимости проведенного исследования и достигнутых результатов. Диссертация имеет высокую научную ценность и открывает новые научные направления, требующие дальнейшего теоретического и практического изучения поставленной проблемы.

По нашему заключению, диссертационное исследование Е.В.Шевцовой соответствует критериям, установленным Положением о порядке присуждения ученых степеней (п.9), Елена Владимировна Шевцова – автор диссертации «Молодежная миграционная политика: специфика Новосибирской области» – заслуживает присвоения ей степени кандидата политических наук по специальности 23.00.02 «Политические институты, процессы и технологии».

Овечкина Наталья Ивановна, кандидат экономических наук
специальность 08.00.11 – Статистика, доцент кафедры статистики,
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего
образования «Новосибирский государственный университет экономики и
управления «НИНХ»
630099, Новосибирск, ул. Каменская 56
(383)243-95-34
dacq31@rambler.ru

21 апреля 2015 года

Людмила Овечкина
Начальник отдела



С.И. Мухомов

И.В. Мухомов